



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1557A/26.09.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Finanțelor Publice

Domnului Ionuț MIȘA

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Programul Prima casă în prevederile bugetare pentru anul 2018*

A/PHL/330/26.09.2017

Domnule ministru,

Sectorul construcțiilor are o pondere semnificativă în Produsul Intern Brut al României. În anul 2017, contribuția acestui sector la formarea și creșterea PIB a urcat la 3,7%. De asemenea, numărul lucrătorilor în domeniul construcțiilor este semnificativ. În acest context, mai mulți reprezentanți ai Guvernului României au afirmat, recent, că, începând cu anul 2018, Programul Prima casă nu va mai beneficia de o susținere financiară la fel de importantă ca în ultimii ani. Argumentele reprezentanților Guvernului sunt mai degrabă argumente care ar trebui să vină din partea Băncii Naționale a României, mai ales că ele se referă la previzionate creșteri ale Robor, dar și la îngrijorări privind numărul de credite imobiliare din economie. Vă reamintesc, domnule ministru, că Programul Prima casă are o puternică trăsătură socială, în special cu privire la sprijinul acordat tinerelor familii de a avea acces la un credit imobiliar și, indirect, la o locuință nouă, de calitate medie. Apoi, vă mai reamintesc faptul că Programul Prima casă a reprezentat una dintre măsurile de relansare a economiei private din România, în plină criză economică, în perioada 2011-2012. În condițiile în care declarațiile oficialilor din Guvern privind retragerea sprijinului guvernamental pentru Programul Prima casă a și generat efecte negative în piața imobiliară (creșteri semnificative de prețuri), vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- Care sunt intențiile Guvernului României în privința Programului Prima casă începând cu anul 2018? Se va diminua efortul bugetar pentru garantarea financiară a acestui program?

- Ați estimat care ar putea fi efectele sociale negative ale diminuării sprijinului financiar pentru acest program?
- Ați estimat cum va influența diminuarea sau chiar dispariția Programului Prima casă aportul sectorului construcțiilor la formarea și creșterea Produsului Intern Brut?
- Ați evaluat care ar putea să fie consecințele economice pe orizontală – pentru sectoarele care furnizează materii prime și materiale pentru construcții?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

